

红豆青年:唱出我梦想

专访红豆集团首支乐队组合“南国风”

■ 红轩

近期,在红豆集团职工宿舍的篮球场,一场别样的演唱会精彩呈现,让集团的员工们在繁忙的工作之余放松了身心。这场演唱会的“主角们”不是大牌明星,也不是草根名人,而是红豆集团首支乐队组合“南国风”。南国风乐队的所有成员均是来自集团不同职位和部门的青年才俊们,他们热爱音乐,热爱生活,在工作中尽心尽职,在追逐音乐梦想的路上从不停歇,努力地让梦想照进现实,不仅充分展示红豆青年的活力与激情,而且通过文艺的形式把红豆文化更为热情地传递出去,成为外界看红豆的一面镜子。

南国风是一种精神

“正如红豆文化是整个集团的核心一样,南国风不仅仅是乐队的名字而是一种精神,是贯穿整个乐队的核心,紧紧地把大伙儿的心连在一起。”贝斯手周恒坦言:“乐队从成立到现在有三年多时间,其间有人离开有人加入,经过了很多次的休整、重组,但这三个字始终屹立不倒,从没有离开过大家的视线。正是它的存在,时刻提醒乐队成员不管身在何方都要坚守内心的音乐梦想。”成立于2010年的南国风乐队,是红豆集团首支乐队组合,在集团各级领导的关心和指导下,成立之初即蓬勃发展,不仅给集团员工带来音乐享受,也有不少外部的演出机会,“红豆集团南国风乐队”一时成为舞台上耀眼的明星,不仅宣传了乐队自身,也把红豆更多的大爱传递出去。

由于一些原因,南国风乐队沉默了很长一段时间,直到今年4月份,无锡市政府、锡山区委同时邀请“南国风乐队”以红豆集团的名义参加五四青年节主题活动,这无疑成为南国风归来的一大契机。一直坚守的“元老们”周恒、刘宗浦、潘进淮等激动不已,一方面紧锣密鼓地在全集团招募男女主唱,一方面谨慎合计怎样把队长兰金龙请回来,“只有兰金龙回来乐队才能真正有灵魂”。于是,大家在以前排练的房间里录了一段视频和一首歌《只要你过的比我好》,通过网络传递给兰金龙。隔着几千里路云和



月,当这些熟悉的场景、熟悉的人、熟悉的一切展现在眼前时,兰金龙义无反顾回来了,走进自己曾经亲手经营的南国风。

队长兰金龙回归,男女主唱加入,经过多次的淘汰、扩充、磨合等过程,南国风重整旗鼓,载着梦想与希望再次归来,在市政府、区委的五四青年节主题活动中表现尤佳,获得众口称赞。“我们希望南国风乐队能走出红豆、走出无锡,走向全国,让更多的人知道红豆集团有一个青年音乐梦想乐队,这也是传递红豆文化的一个比较好的形式。”周恒说道。

梦想在路上

“我们最大的梦想就是出唱片,希望可以得到更多人的认可和共鸣,也让更多怀揣音乐梦想的红豆青年加入南国风乐队,无论是曲风还是台风上,都更专业、更强大、更完美!”现在的兰金龙变得成熟稳重。曾经在北京见识过很多草根音乐家的成功,这让他对自己的音乐梦想更坚持。当时,为了追求音乐上更上一层楼,他只身去北京打拼,做过酒吧驻唱歌手、群众演员、电视节目嘉

宾,琐碎的日常工作让他感觉离自己的梦想越来越远。

北京的日日夜夜,最艰难的不是生活上的打击,也不是自己一次又一次碰壁,被音乐公司拒之门外,而是心灵上的孤单。“很想找一个团队,大家一起冲向梦想,有困难的时候可以相互依靠。”兰金龙说起南国风这个温暖的团队,“虽然这个团队没有高超的演奏水平,专业素养也与北京的那些乐队有差别,但是每个人都有热情,都怀揣着对音乐一成不变的痴迷,更重要的一点就是有红豆提供的舞台和机会,这些就是我毫不犹豫重新回归的原因。”

回归后的兰金龙和南国风乐队仍然沿用以前“拼命三郎式”的训练方式,白天在各自的工作岗位上兢兢业业,下班就去训练室练习歌曲,为了一首曲子能完美演绎,乐队成员们甚至能熬夜到凌晨,从来不会说苦和累。

每一首曲子,每一支歌曲,每一场演出,重重叠叠地铺垫出通向梦想的康庄大道,在红豆集团这片沃土上,这群红豆青年们一步一个脚印地拉近与梦想的距离,“梦想在路上,我们也在路上!”

用活测评工具 把握舆情廉情 淮北临涣矿满意度测评激发班队长活力

淮北矿业临涣矿纪委把“满意度测评”的触角向下延伸到班队长层面,通过三年多的实践,不仅有效控制了班队长乱加分现象,提高了班队长的综合素质,而且使“班队长满意度测评”成为矿纪委了解区队信息,掌握舆情廉情,提升班队长素质,衡量一个单位的风向标。

临涣矿纪委在调研中发现,班队长身处“兵头将尾”的特殊位置,掌握着一线职工经济利益的分配权。个别素质不高的班队长,不能正确地行使好手中的权力,与职工关系紧张,工作开展不动,任务落实不下去,拖了科区工作的后腿。基于以上情况,该矿纪委为维护职工的合法权益,杜绝基层班队“分人情活”、“打人情分”和加分扣款等不良现象,更好稳定职工情绪,打造一支政治素养高、业务能力强的基层班队长人才队伍,从2011年开始,把满意度测评向基层班队延伸,并将班队长满意度测评,纳入到《廉能文化“1353工程”建设、优化矿井政治生态的实施意见》,作

为廉情采集的手段之一。

该矿班队长满意度测评分两步走。一是各单位自我测评。基层单位每月必须对班队长进行一次职工满意度测评,将测评结果在单位公开栏内公示,并于当月20日前将测评结果报该矿纪委备案。二是矿纪委组织抽查。每月由矿纪委组织职能部门对基层单位上报的测评结果选6家单位进行抽查,并将抽查结果分别在公开栏、内部网站、井口大屏进行公开,接受监督。对基层单位上报的测评结果与抽查结果出入较大的单位,其单位负责人要说明原因。对弄虚作假的一经核实,追究负责人的责任。近年来,该矿已进行班队长满意度测评36次,发出通报36期。

该矿对测评结果严格按照有关规定,把职工的满意度与班队长的工资和岗位挂钩。职工的满意度在90%以上的,工资执行其绩效工资的100%;满意度在90%至70%之间的,其绩效工资按职工满意度的百分比执行;职工满意度在70%以下的班队长就地免职,

连续三个月低于80%的班队长予以撤换。该矿纪委在组织有关部门对班队长进行职工满意度测评抽查的同时,还把各班队长测评的票数进行汇总,作为对单位职工满意度测评结果,与科区负责人的工资和岗位挂钩。

目前,该矿基层单位把“班队长满意度测评”作为一把标尺,以职工对班队长的工作认同不认同、满意不满意,作为标准考量班队长的综合表现。近年来,该矿纪委依据测评结果,对26名班队长执行了降薪,1名班队长受到了撤职处理,15个单位的24位负责人进行了工资挂钩处理。同时也激发了班队长活力,在实际工作中涌现了许多生产建设上的“领军人”、经济分配上的“公道人”、职工信服的“贴心人”、工作当中的“表率人”、管理创新中的“实践人”。据统计,自2011年实行“班队长职工满意度测评”以来,先后有21名优秀班队长脱颖而出,被提拔为科级管理干部。

(郜宏田)

稻花香优秀员工巡回演讲关公坊专场圆满结束



“以厂为家,一心为企业,这就是我们全体员工的信念。”8月17日,稻花香集团优秀员工巡回演讲报告在关公坊酒业大会堂拉开帷幕。来自公司行管系统、生产系统共计550多人欢聚一堂,共同享受了一场精彩纷呈的听觉盛宴。公司董事长、总经理秦道禄及各部门负责人,出席了本次大会,与员工们一起聆听了精彩的演讲报告。



公司董事长、总经理秦道禄为大会致辞。他说,此次活动的举行,不仅是感受先进员工风采的一次盛会,更是拉近我们与先进员工距离、学习先进员工精神的一次深入的交流。他希望全体关公坊人,向榜样学习,激发巨大的工作热情,凝聚无穷的力量,催生出丰收的成果,共同为着全年目标奋斗向前。

没有惊天动地的豪言壮语,没有感人至深的不凡业绩,他们是一群来自不同单位、

不同岗位的优秀员工,用自己的亲身经历向在场的员工讲述了平凡而优秀、真实而卓越的事迹,真挚的情感、优美的语言打动了在场每一位员工,赢得掌声雷动一片。

稻花香酒业彭巧云细诉了自己善于与客户沟通而成长为稻花香酒业财务部副部长的点滴细节;陶星陶瓷张宏轩讲诉了一个化验员为解决问题坚持不懈的毅力;关公坊张美航道出了她从普通的技术员成功转型为公司体系负责人的心路历程……还有来自综艺、奥美、有为等公司的优秀员工,他们在不同的平凡的岗位上,以其积极向上的激情、对事真诚的态度、脚踏实地的勤劳和敬业奉献的精神,创造出了优异的成绩。

宣讲会结束,会场响起阵阵热烈的掌声。参会员工表示,聆听这次优秀员工巡讲受益匪浅,在今后的工作中,将时刻以先进为榜样,学习先进,赶超先进,为企业的发展做出自己的贡献。

(文/李凤阳 张春蓉 图/胡桂丹)

2013年全球最具创新力企业排行榜出炉 双汇投资发展公司位居第11位

■ 本报记者 李代广

《福布斯》杂志近日公布了2013年全球最具创新力的100强企业名单,其中,云服务公司Salesforce高居榜首,河南双汇投资发展公司以第11位的排名出现在榜单中。

双汇公司率先把冷鲜肉引入中国,实行“冷链生产、冷链销售、冷链配送、连锁经营”的“放心肉”营销新模式,改变了国内几千年来沿街串巷、设摊卖肉的旧模式。

双汇集团拥有国家级技术中心和博士后工作站,有国家认证的质量检测中心,技术研发队伍200多人,多次承担国家、省部级科技攻关项目,获得国家专利120余项。

双汇公司具备强大的研发能力和创新能力,为满足不断变化的市场需求,公司围绕肉类产品的开发,不断进行产品创新,围绕“西式产品的中式化改造,中式产品的标准化生产,屠宰行业的精深加工”,创新技术、创新工艺、创新产品。

双汇公司实现了生加工与熟加工相结合、深加工与粗加工相结合、内外贸相结合,开发出200多种冷鲜肉、400多种调理产品、600多种高低温、中西式的肉类产品群,引领了市场发展,完成从“中国制造”到“中国创造”的转变,成为中国肉类加工技术最领先、产品最优质的代表。

东风德纳车桥襄阳工厂 高温检修工作圆满完成



截止到8月7日,经过8天的连续奋战,东风德纳车桥襄阳工厂各项检修计划圆满完成。

高温假前,襄阳工厂召开专题会议周密部署高温检修工作,确保检修工作项目责任落实、现场安全措施、危险作业审批、重点项目监控、外委项目监督“五个到位”,严格做到保质量、保进度、保安全,100%完成设备检修工作。

7月31日高温检修工作正式拉开序幕,这次检修涉及设备改造、设备顶修、精度调整、设备油漆等140项,其中自修项目64项,外委项目34项,油漆项目42项。由于检修时间紧、任务重,持续的高温更增加了此次检修的困难。对此,襄阳工厂装备科领导高度重视,在项目准备阶段多次与车间、项目负责人和外委单位进行沟通,明确检修任务的组织、人员安排、时间进度、安全责任、安全措施。此外,装备科领导还要求各外委单位注意防暑降温,不能让员工在高温中持续工作而中暑。这次检修中装备科还对全厂加工中心、液

压机的液压油、切削液进行了更换,将旧油完全排放掉后再将新油注入油箱,以确保液压油的纯净度。

装备科安排专人配合综合管理科对轴管车间轴线布局调整DES改善,提高整条线的JPMH,降低了操作者的劳动强度。

高温假期间,烈日炎炎,骄阳似火,但科室领导和各项目负责人还是坚持每天跟踪各项目的进度,监督施工过程中的安全措施,及时解决检修过程中出现的问题。装备科机械组、电气组、计划组,库房在科的领导下积极组织和配合工厂检修工作开展,为检修工作提供技术支持和物资保障。装备系统的广大员工积极行动起来,自愿放弃了假期休息,按计划保质保量开展装备检修维护任务。

经过8天的奋战,襄阳工厂高温检修工作按计划全部完成。本次高温检修共完成安全整改项目4项、设备顶修20项、设备检修47项、设备改造14项、改善5项,为保证工厂下一步的高效生产打下了坚实的基础。

(宋慧萍 李鹏)

科技是这样“转化”的

——太重锻压分公司实施校企联手开展工作侧记

■ 曹克顺

“科技转化为生产力”这一观点,如今早已被人们所认同。如何加快这种“转化”,太重锻压分公司实施校企联手的实践,向人们展示了希望和前景。

2012年3月下旬,该分公司与太原科技大学材料学院共同组建的“锻件热加工技术联合工程中心”与“太原科技大学材料工程学院研究生实习基地”两块牌子同时挂牌。对于锻压分公司的科技人员来说,这件事不能说是后无来者,但起码是前无古人。挂牌仪式现场,一方是象牙塔里的学者教授,另一方是老牌国企的科协会员,一样的掌声,一样的笑脸,一样都是同行,今后的路子该怎么走,谁心里也没个谱,只能摸着石头过河,走一步看一步。

如今一转眼一年多过去,回过头看看曾经走过的脚印,一个个闪光点依旧夺人眼球。团队这个词,通常情况下指的是自己单位的员工队伍,但现在两家“同行”为了一个共同的目标融为了一个整体,就组成了一支崭新的“科技创新团队”。校方手中的理论、人才、软硬件、信息等具有无可比拟的优势,厂方科协雄厚的技术、力量、工艺及制造水平,堪称国内一流。一旦联手起舞,必然是双赢,必然如虎添翼,效益倍增。

分公司从挂牌的那一天起,就把太原科技大学材料学院的老师和研究生当成自己的员工,为方便他们进厂,专门给他们每人办了一张出入卡,同时为他们提供良好的实验条件,生活上同样极其关心。学院的老师们更是把企业遇到的难题作为自己的首选攻关课题,让学院成为太重的另一个知识储备库。也就是从那时起,校方的老师通过电话随时认真解答分公司技术人员的疑难问题,平日里,师生们至少每周来厂里一次,一边查找资料一边忙着做实验,大热天有时竟顾不上喝水,那份敬业,那份执着,感染了身边的太重

人。

校企联手之初,材料学院刘建生院长就制订了“两条腿走路”的办法:一是通过对企业科协的科技人员重点培训,使他们的理论水平整体提高;二是通过重大课题攻关,为企业制定新的工艺标准,促进产品全面技术创新。

“教授们每星期给我们上4节课,5个月讲了60多个课时。”分公司主管技术的副经理、科协分会秘书长张军峰一肚子感慨:“其实不少材料科学理论自己上大学时也学过,可那时多是为了考试;现在知识回炉,增添了新的东西,又有主攻方向,感觉特别爽!”材料学院的博士生导师党淑娟笑道:“给太重的职工上课,对我们也是一逼,这不,有一次课间互动时,学员提出一个技术问题,害得我回去后晚上12点钟了还在查资料。”

外行人也许会简单地以为,校企联手以后,新产品就会轻而易举地开发出来,殊不知分公司经理张宏达想的更深更远一些:“联手不是形式,而在于深度和广度。也就是工艺的实用化、固化,为后续产品作技术准备。”笔者理解经理的远见卓识:校方提供先进的技术参数,经过双方共同试验后制定企业新的工艺标准,以后的新产品开发研制课题就有了保证。分公司领导则惊喜地发现,新产品开发固然是双方追求的目标,但这些天来更多的是开发以外的点点滴滴的渗透,也许这就是古人所说的“积学以储宝,酌理以富才”的真谛所在吧!

在本文即将成稿时,接到张军峰电话,话筒里掩饰不住那份激动:经过双方几个月的努力,一项题为“00Cr13Ni6MoNb马氏体时效不锈钢锻造及热处理”的拦路虎终于被拿下来了,并试制生产成功!笔者于是感悟到:科技转化为生产力,在今天绝不仅仅是一句口号,校企联手就是一条真正的路子!对太重锻压分公司来说,一切都是开始,相信好戏还在后头……